

## Сказка об Альме, вороненке и весне

Далеко на севере жила-была девочка Альма. Она жила с родителями и братом. Друзей у Альмы почти не было, потому что семья разводила оленей и часто переезжала с одного пастбища на другое. Летом девочка гуляла среди полей, собирала ягоды и цветы, а зимой чаще сидела дома, смотрела в окно, играла в куклы и мечтала о весне.

Однажды Альма с братом решили научиться бросать веревку, как их отец набрасывал на оленей. Такую веревку в семье Альмы называли тынзян.

Альма кинула веревку и нечаянно задела молодого вороненка, который сидел на ветке березки, грелся на солнышке. Он совсем недавно вылетел из гнезда и сейчас изучал окрестности в поисках пищи. Вороненок упал с ветки. Он лежал на земле и не двигался. Альма испугалась. Она подбежала к птенцу, взяла его в руки, погладила и ласково заговорила. От тепла рук и доброго слова Альмы вороненок ожил и взлетел на ветку.

Альма чувствовала себя виноватой, поэтому решила подкармливать птицу. Она сделала для вороненка кормушку и насыпала в нее семечки, орехи, хлебные крошки.

Вороненок стал прилетать каждый день. Так началась дружба девочки и вороненка. Друзья вместе гуляли по полям, ходили к реке. Вороненок рассказывал девочке лесные сказки, которые он слышал от мамы-вороны, а Альма рассказывала другу мансийские сказки.

Прошло лето, настала осень, подули ветра. А скоро пришла зима.

Однажды Альма увидела вороненка в окно и выбежала к нему. Вороненок присел Альме на плечо и сказал, что на зиму улетит в город, где будет больше корма. Альма загрустила. Но вороненок пообещал вернуться к наступлению весны.

«А как я узнаю, что пришла весна?» - спросила Альма у друга. «Ты услышишь!» - каркнул вороненок, покружил над Альмой и улетел.

Альма жила на севере, зима здесь была длинная и холодная. Альма уже потеряла надежду на приход весны и встречу с другом.

Однажды девочка сидела у окна, любуясь узорами на стекле. И вдруг услышала громкое «КАААААРРРРРРР, КАААААРРРРРРР». Этот крик как раскат грома раздался в тишине и вместе с ветром полетел дальше. Альма от удивления и радости посмотрела в окно и закричала: «Это мой родной вороненок весну принес!».

С этого момента солнышко засияло ярче, стало теплее, дни стали длиннее. Пришла весна. А дружба Альмы и вороненка стала еще крепче.